



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 20/2016

Μεταξύ:

PAP MEDICAL LTD

Αιτητών

v.

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Λοΐζος Κάππας, Προεδρεύων
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

Αιτητές:

PAP MEDICAL LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Στέλιο Αμερικάνο και
2. Χριστόφορο Τσεκούρα, Δικηγόροι για Stelios Americanos & Co LLC και CHRYSSES DEMETRIADES & CO LLC
3. Ανδρέα Πιπερίδη, Διευθυντή

Αναθέτουσα Αρχή: ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Δρ. Γιώργο Παναγή, Τεχνικό Μηχανικό Ηλεκτρολογίας
2. Μάρκο Μάρκου, Πρώτο Ηλεκτρολόγο Μηχανικό

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 20 Απριλίου, 2016

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 20/2016

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 20/2016 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 13.25.020.2015.094.ΗΜΥ για «Αγορά Θεραπειών Αιμοκάθαρσης με την παροχή Αναλωσίμων Αιμοκάθαρσης και Συνοδού Εξοπλισμού Αιμοκάθαρσης».

Η Αναθέτουσα Αρχή έφερε ένσταση στη χορήγηση των προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενη ότι πλήττεται το δημόσιο συμφέρον και ότι τα ζητούμενα προϊόντα είναι εξαιρετικά σημαντικά. Ειδικότερα, ανέφερε ότι οι μηχανές αιμοκάθαρσης θα αντικαταστήσουν τις υφιστάμενες, από τις οποίες το 50% είναι γηρασμένες πέραν των 10 ετών και χρήζουν άμεσης αντικατάστασης. Θα αντικατασταθούν οι μηχανές σε όλα τα νοσοκομεία εκτός του νοσοκομείου Αμμοχώστου. Η άμεση κατακύρωση του διαγωνισμού θα προσφέρει καλύτερες υπηρεσίες στους ασθενείς, συνεπώς το Δημόσιο Συμφέρον εξυπηρετείται με τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων. Καθυστέρηση στη διαδικασία θα επιφέρει επιβάρυνση στις ήδη επιβαρυνμένες μηχανές και τον εξοπλισμό.

Η Αναθέτουσα Αρχή, επιπλέον, ανέφερε ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων θα έχει και αρνητικές συνέπειες στα οικονομικά του κράτους γιατί θα συντηρούνται μηχανές πέραν του χρόνου ζωής τους, με ανάλογες απαιτήσεις και για αναλώσιμα.

Η Αναθέτουσα Αρχή απαντώντας σε σχετική ερώτηση δήλωσε ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων δεν θα έχει οποιαδήποτε αρνητική επίπτωση στην υγεία των ασθενών.

Οι Αιτητές αναφερόμενοι στον Νόμο 104(Ι)/2010, άρθρο 24 (2), δήλωσαν ότι η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών συνυπολογίζει τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν καθώς και το δημόσιο συμφέρον και αποφασίζει να μην προβεί στη χορήγηση τέτοιων μέτρων, αν οι αρνητικές συνέπειες είναι περισσότερες από τα οφέλη τους.

Συνεπώς, συνεχίζουν, ο κανόνας είναι τα προσωρινά μέτρα να δίνονται, εκτός αν προκύπτουν εξαιρετικές περιστάσεις. Στην παρούσα προσφυγή όχι μόνο δεν υπάρχουν

τέτοιες εξαιρετικές περιστάσεις, αλλά αν υπογραφεί η σύμβαση και στο τέλος η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών αποφασίσει ότι ο διαγωνισμός δεν έπρεπε να κατακυρωθεί, τότε το κράτος θα κληθεί να πληρώσει μεγάλες αποζημιώσεις, με δεδομένο και το ποσό της προϋπολογισθείσας δαπάνης που είναι €30 εκατομμύρια.

Επιπλέον, οι Αιτητές τονίζουν και την αναφορά του εκπροσώπου της Αναθέτουσας Αρχής ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων δεν θα επιφέρει προβλήματα στην υγεία των ασθενών. Αναφορικά με μηχανήματα, φίλτρα και γραμμές, η Αναθέτουσα Αρχή ανανέωσε για ακόμα δύο χρόνια την υφιστάμενη προσφορά.

Καταληκτικά οι Αιτητές ανέφεραν ότι τα ίδια τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησης του έργου παραπέμπουν χρονικά πέραν του Σεπτεμβρίου, τουλάχιστον, αφού η υλοποίηση θα γίνει σταδιακά, η νέα μονάδα αιμοκάθαρσης στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας δεν έχει ολοκληρωθεί και επιπλέον η Αναθέτουσα Αρχή μετά την υπογραφή της σύμβασης θα χρειαστεί δύο μήνες για έλεγχο του μηχανολογικού εξοπλισμού που προσφέρει ο ανάδοχος.

Έχουμε εξετάσει με προσοχή τα όσα τέθηκαν ενώπιον μας, ιδιαίτερα τις θέσεις των δύο πλευρών αναφορικά με την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.

Σχετικό είναι το άρθρο 24(2) του Ν. 104(Ι)/2010 «Κατά την εξέταση το ενδεχόμενο λήψης προσωρινών μέτρων, κατά τα προβλεπόμενα στην παράγραφο (α) το εδάφιο (1), η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών συνυπολογίζει τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον, και αποφασίζει να μην προβεί στη χορήγηση τέτοιων μέτρων, αν οι αρνητικές συνέπειες είναι περισσότερες από τα οφέλη τους».

Θεωρούμε ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων είναι προς το δημόσιο συμφέρον, κατά τα προβλεπόμενα του πιο πάνω άρθρου, αφού ενδεχόμενη μη χορήγηση τους και απόφαση της Αρχής για ακύρωση της ήδη υπογραφείσας σύμβασης, το κράτος θα πληρώσει μεγάλο ποσό αποζημίωσης αφού η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται σε 30 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον έχει αναφερθεί από την Αναθέτουσα Αρχή ότι η χορήγηση των μέτρων δεν θα έχει επίπτωση στην υγεία των ασθενών και ήδη έχει εξασφαλισθεί ανανέωση υφιστάμενης προσφοράς για φίλτρα και γραμμές των υφιστάμενων μηχανών.

Ενόψει των πιο πάνω αποφασίζουμε τη χορήγηση των προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης στο διαγωνισμό με αρ. 13.25.020.2015.094.HMY μέχρι την έκδοση της τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών στην Προσφυγή 20/2016.